

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Núm. 5 cént.			
	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada..	150 p.	450 p.	9 p.	13 p.
Provincias..	175 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal..	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Cuba y Puerto Rico..	10 p.	20 p.	40 p.	80 p.
Unión Postal..	10 p.	20 p.	40 p.	80 p.
Demás países..	10 p.	20 p.	40 p.	80 p.

Números atrasados de 1 a 5 pesetas

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	Núm. 5 cént.			
	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos..	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Idem financieros ó de empresas..	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Idem mortuorios, línea..	3 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Reclamos, línea..	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, línea..	100 p.	75 p.	2 p.	4 p.

Rebajas en los anuncios permanentes

PLOMOS

para PRECINTAR

Aguila, 8, y Cruz, 7.

REFORMAS TRIBUTARIAS

Por momentos y á pasos agigantados se agrava la crisis comercial é industrial en España, y ya han comenzado los siniestros mercantiles, primera consecuencia de las dificultades de la situación. La urgencia, pues, en acudir á mejorarla es grandísima, si no se pretende asistir á una espantosa *débaque* económica.

Inmediatos como están los presupuestos generales del Estado para el año 1901, parecen, más que oportuno, necesario, que se busque abrigo allá donde se perdieron muchos girones de la capa y que la Hacienda repare en algo los males que ha causado.

Para que estos presupuestos respondan á las exigencias de una desdichada realidad, importa en primer término que de ellos desaparezcan casi totalmente para muchos productos los derechos de exportación y los impuestos de transportes marítimos y terrestres.

Absurdo, y más que absurdo, resulta que cuando nos es necesario de todo punto fomentar la exportación, que cuando pedimos constantemente mercados nuevos, venga el fisco y grave con un tributo esa misma exportación, dificultándola y encareciéndola.

No creemos que las cantidades que estos derechos produzcan al Tesoro, compensen ni remotamente los daños que causan á la producción nacional, ni siquiera que basten á cubrir lo que por ellas en otros tributos deje de cubrir el Estado á consecuencia de la combatida gabela.

Cuanto al impuesto sobre el tráfico marítimo y terrestre, el contrasentido haciendario es colosal. ¿Cómo en buena lógica puede el gobierno pedir el abaratamiento de los transportes á las compañías ferroviarias y de navegación, cuando él los recarga con un impuesto? Justicia y no por mi casa se llamaría tal exigencia.

Y, sin embargo, es incuestionable como necesidad hondamente sentida esa cuestión del abaratamiento de los transportes de todo género, terrestres y marítimos, interiores é internacionales.

Hé aquí dos asuntos en que el ministro de Hacienda puede mostrarse verdaderamente regenerador y á poco costa relativamente ó quizá á ninguna porque la recaudación por los conceptos aludidos no puede salvarse al Tesoro y está ahogando á muchas industrias y causando enormes quebrantos al comercio. Si el señor Allendalazar quiere ser un hacendista con criterio moderno y positivamente racional, no mire sólo las cuestiones bajo el aspecto fiscal y piense que estrujando inconsideradamente las energías tributarias acaban éstas por esterilizarse.

Si en tal criterio se inspira el señor ministro, podrá con fruto pasar revista al sinnúmero de tributos que gravitan sobre la industria y el comercio en la seguridad de encontrar algo que suprimir y mucho que reformar.

Cuando una fuente de tributación se modifica en su esencia, como ha ocurrido en España con la Industria y el Comercio, esencialmente deben ser modificados los tributos y cuando una fuerza viva del país decae visiblemente, cosa es por demás elemental descargarla del peso abrumador que las contribuciones é impuestos echaron sobre ella, si no se quiere agravar sus males y acelerar su ruina que también alcanzaría al Tesoro público.

DESDE PARIS

LEILA INTERNACIONAL

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.

Aun para los que somos opuestos, en principio, á estas ferias en gran escala, existe en la de París acumulación tal de efectos intelectuales, que no hay más remedio sino rendirle incondicionalmente un tributo entusiasta de admiración.

Después de haber realizado varias excursiones dentro del recinto, entristecido el ánimo al conocer la pobreza de nuestra representación en este gran certamen, entristecido sobre todo, por el aspecto de capilla fúnebre de nuestras antiguas glorias, que ofrece el pabellón de España, con sus tapices alegóricos, sus cascos de Carlos I, sus túnicas y espadas

y cetro de Boabdil, y los cuatro abanicos de una duquesa; después de haber meditado sobre la ironía sangrienta de algunas de estas instalaciones que empiezan con los admirables descubrimientos de Pasteur para acabar en los torreones blindados provistos de esos cañones, de 30 centímetros que *debió haber llevado el Colón*; después de examinar los modelos del *Iovca del Olympia* y del *Baltimore* con todos los demás que representan la flota americana, y un poco más lejos los de la casa Ansaldo de Génova, cuyo *General Garibaldi* dicen ser gemelo del comprado por España y bautizado con el nombre del célebre navegante; después de irriarme interiormente, contra tanto dinero mal gastado en obras de barbarie, fuéme dado al fin contemplar algo verdaderamente singular, ingenioso y humano. Era ello una incubadora artificial en la que, varios niños nacidos antes de término, son devueltos á la vida mediante un tratamiento racional y científico. Y era bien curioso el contemplar aquellos bebés minúsculos en sus cajas de vidrio capitonadas, donde el termostato y el termómetro aseguran una temperatura normal y pequeños ventiladores la pureza del aire; y en otro departamento encristalado también, otros bebés que con las nodrizas y el doctor dentro, eran amantados y cuidados con especial esmero.

Al salir del pabellón de incubación humana eran justamente las seis, y el *carillon* del palacio de las Minas lanzaba á los aires con sus campanas hermosamente timbradas, los himnos nacionales de todos los países. Varios centenares de señoras y señoritas en la más digna acepción de la palabra, salían de la sesión del Congreso femenino donde, presididas por Mesdames Severine, Kergomard, y Montefiore, habían adoptado conclusiones favorables á la educación integral de ambos sexos; y el Campo de Marte, aquella vasta explanada, teatro en otros tiempos de sociales tragedias, con su torre de Eiffel en un lado y el palacio de la Electricidad en el fondo; con la fila de palacios de bellísimas formas que á uno y otro lado cierran el cuadro; con su inmensa multitud que habla todos los idiomas y viste todos los trajes, era algo más que los jardines soñados por los filósofos antiguos, la noble mansión preparada por el arte y por la ciencia para celebrar la apoteosis universal de la paz y del trabajo.

Pero dejemos estas que, hoy por hoy son ilusiones, y pasemos á describir someramente la grandiosa velada.

Las luces comienzan á encenderse: el gas brillando en hermosos candelabros, cuyo destello compete con los arcos voltaicos; la bellísima luz del acetileno llamada acaso á ser la primera de todas, y hasta los bombos de papel rojo colgados á última hora de los verdes árboles; hacen insensible el paso del día á la noche.

La multitud se reparte en los mil restaurantes que ocupan las lonjas y galerías de los palacios y otros mil situados en pabellones y jardines; y por último el burgués parisiense y el obrero que entienden de economía, sacan las provisiones traídas al efecto, y ora en bancos y sillal ó en el suelo sobre el verde césped, llevan entre todos á cabo un banquete colosal, durante el cual, todo el mundo ríe y todo el mundo bebe, pero sin que en aquella muchedumbre de cerca de medio millón de personas, se oiga un insulto, ni una invectiva, ni una simple grosería. Verdaderamente este es un pueblo culto y si excede en el arte de aspirar el contenido de los bolsillos de globo, lo hace con gracia tal y tal finura, que hay que quedar agradecidos.

A todo esto, y después de tomar un refrigerio en el pabellón holandés, me dirijo por la galería de la derecha hacia el palacio de electricidad, no sin detenerme á escuchar multitud de conciertos que en las puertas de los cafés y fondas, se ejecutaban por artistas de todas clases y países, y entre esos artistas veo aplaudir con delirio á una muchacha que canta flamenco y baila sevillanas. Esto y el vino de Jerez es lo único que hemos hecho admirar en París. Y paso por alto unas aceitunas que vendían á diez céntimos una, porque no eran muchos los que *las degustaban*.

Al acercarme á las galerías del fondo, entro por la inmensa nave donde están las máquinas extranjeras, cuyos poderosos dinamos alumbran el ala izquierda de la Exposición, suponiendo que desde el palacio del fondo se mire á la torre de 300 metros.

Allí funcionan los belgas, los suizos y hasta los italianos; pero los que han echado el resto, como vulgarmente se dice, son los alemanes. ¡Qué soberbia máquina de tres cilindros verticales con tres expansiones cada uno y fuerza de 3.000 caballos, presenta la Compañía ge-

neral alemana! Y su dinamo de 12 metros de diámetro que no ha podido marchar porque necesita 4.500 caballos y ha sido colocado en pabellón aparte!

Luego Siemens; Héliots, con su vertical de 3.000 caballos; á triple expansión y dinamo en relación; Bollinck con 2 de 1.100 caballos; (Werk de Nürnberg con otra doble vertical; y del lado de los ingleses Robey y Robinson con poderosas máquinas y dinamos.

En suma; en las instalaciones eléctricas los extranjeros (y los alemanes en este y otros ramos) están por encima de los franceses; y dicen los alemanes: ¿cómo no, si nos venimos preparando 29 años para esta lucha de la paz!

Y no es que Francia con sus notables constructores é ingenieros no esté representada brillantemente.

En la noche anterior, Farcot tenía en marcha su soberbia y lujosa máquina y dinamo de 8 metros. Decauville, otro sistema de grandes proporciones; *La Société électrique et hydraulique* de Jeumont una enorme compound con un dinamo de disco sin radios y de un diámetro de 10 metros y Crepelle de Lille un tren soberbio compuesto de una *Compound Cortiss* y dinamo análogo á la anterior, quedando de reserva. Fives-Lille con su colosal dinamo y máquina y otros varios.

En suma; no bajaría de 20.000 caballos los puestos en juego para la fiesta de la electricidad, y otra tanta fuerza quedaba de reserva.

Si se tiene en cuenta lo enorme de las masas y la regularidad de los movimientos, hay que admirar esas soberbias estructuras que marchan silenciosamente y con regularidad matemática, como si fueran pequeñas máquinas de reloj; ni un golpe, ni un escape de vapor, ni nada que indique lo que les hace marchar; parecen moverse solas.

En cuanto á tamaños, los alemanes han triunfado; pero respecto á otras cualidades capitalísimas, como por ejemplo, la efectividad del trabajo producido ó sea el rendimiento, en relación al gasto, no es posible decir quién se lleva la palma, pues para ello se necesitarían verdaderas pruebas en competencia, y esos concursos exigirían períodos de tiempo que son incompatibles con estas verdaderas exhibiciones, que no son otra cosa las exposiciones internacionales.

Las nueve se acercan y es necesario salir al jardín.

La torre de Eiffel acaba de encender su hermoso faro y después de hacer girar lentamente al haz luminoso, saludando á su paso al panteón, donde duermen los grandes hombres de Francia y la basilica de Montmartre que de mala gana refleja en sus blancuquinas cúpulas la luz del progreso, después de girar en redondo anunciando en un círculo de cien kilómetros el principio de la fiesta nocturna, viene á fijarse sobre la figura de la Paz, que respaldada de colosal estrella, corona el palacio de la Electricidad. Otro faro poderoso de la administración del ramo, va fijando sus rayos sobre los puntos culminantes del recinto y en un momento dado al iluminar las artísticas y colosales chimeneas de 80 metros que sirven de tiro á las fogatas, se ven elevar en la atmósfera verdaderas nubes de negro humo que á pesar de todos los funisvoros siguen acompañando como incienso sombrío á todos los actos del trabajo.

Son las 9 y como obedeciendo á la varita de un mago, se enciende hasta la cúspide el férreo-encaje de la Torre de 300 metros; que esbelta se dibuja sobre el oscuro horizonte, su elegante silueta marcada por cordones luminosos! diríase una lluvia de luceros que al caer del cielo se han quedado formando pirámide. Un momento después, todas las líneas arquitectónicas de los palacios laterales se dibujan con luces eléctricas, y la bellísima crestería del palacio del fondo aparece, con su estilo moderno inspirado en los más bellos motivos de lo antiguos llamando de luces de múltiples colores cambiantes á cada momento, y que parece corona de laureles y rubies, ya de oro viejo y esmeraldas.

Las fuentes y juegos de aguas de los estanques inferiores aparecen alumbrados interiormente tomando las masas de líquido colores variables, pero en medio del llamado *Castillo de agua* desde la arca que forma el centro de la fachada del palacio de la electricidad, único punto que quedaba aún oscuro, se oye despenarse de pronto un río de agua que cae en hoja ondulada en sentido convexo desde lo alto; y esa inmensa masa de líquido que no bajará de mil litros por segundo se extiende por las gradas que forman festones y va cayendo hasta los estanques inferiores. Entonces á un momento dado se iluminan esas aguas con todos los colores del iris; luces interiores colocadas entre las gradas ó sea en-

tre las aguas mismas cambian de colores de un modo harmónico que hace exhalar un murmullo de admiración á cuatrocientos mil espectadores. Entonces la decoración está al completo; las luces no bajarán de doscientas mil; todos los monumentos, todos los jardines, todos los juegos de aguas brillan como ensaria de soles y de luceros.

Se enciende la gran estrella de luz de la figura alegórica, y en aquel instante un soplo de fraternidad y de ventura besa todas las frentes, levantando en los corazones la sublime esperanza del triunfo de la verdad y del derecho.

Las músicas entonan la Marsellesa, y el público se prepara á salir del recinto para ver de lograr algunos de los medios de transporte cuyo número con ser inmenso, no evitará que una tercera parte por lo menos, tengan que volver á sus casas paso tras paso, como tuvo que hacerlo su afectísimo amigo.

RAMÓN MAURELL.

Paris 8 Septiembre 1900.

Curiosidades científicas



El centro de gravedad.

(Experimento curioso de equilibrio.)

En un tapón de corcho que se adapte perfectamente al cuello de una botella se clavan dos tenedores. Dicho tapón se coloca después en el borde del mismo cuello, hasta que, hallado el centro de gravedad, permanezca en equilibrio.

Como los tenedores y el tapón forman así un solo conjunto cuyo centro de gravedad está situado encima del punto de apoyo, nada más fácil que inclinar la botella y aun desocuparla, si está llena de líquido, sin que el objeto que sobre ella descansa pierda el equilibrio; entonces, como la vertical del centro de gravedad pasa siempre por el punto de apoyo, los tenedores oscilan con el tapón que les sostiene, imprimiendo un movimiento caprichoso al conjunto, que se hará mucho más notable si sobre el tapón se ha colocado antes una caricatura hecha con papel de color.

AIRES ESPAÑOLES

Los maestros Bretón y Chapí han tenido una buenisima idea. Ambos eminentes músicos están dispuestos á trabajar porque en todas las regiones se celebren concursos de cantos populares, con el meritorio fin de hacer una recopilación—que aún no se ha hecho á estas alturas—de esas peculiares canciones que en sí llevan pedazos del alma del pueblo que las canta.

Conocemos la muñeira, ese canto trístico de los gallegos, que á ellos les recuerda lejos de la *terra* el ambiente especial de los lores; el zortzico, que por su sencillez semeja el substratum de una tierra virgen; la jota, que dice mucho al corazón, y conforta el espíritu de los aragoneses cuando los coje lejos de la tierra querida, y los entusiasma cuando los coje cerca. Las malagueñas, las granadinas, soledades, peteneras, seguidillas gitanas y rondeñas, que estaban elaboradas con ayes tristes, dejos de melancolía y pensamientos de filósofo, llevan á lo más hondo un no sé qué de alegría fortificante que hace olvidar penas á los unos, y en los otros siembra memorias de cruces amargas.—Las que no conocemos, en su generalidad, son las variantes de esos cantos populares, de esos aires españoles, que reunidos formarían un conjunto, imagen del alma artística de nuestro pueblo, un todo hermoso que daría fe de intimidades cuya unión no se consigue sino andando de aquí para allí en romería constante por las regiones, por esos pedazos de país cuyo enlace forma el todo patria.

Por eso es meritoria la labor que se disponen á emprender los ilustres maestros; porque los concursos con que ellos han soñado, darán hecho ese todo compacto, esa reunión de todos nuestros cantos populares, una manifestación de la España que ama y se queja porque

todos los informa mezcolanza de amores y quejidos, sentimientos y dolores.

No cabe duda de que tan hermosa empresa se llevara adelante. Nombres como los de Bretón y Chapí, son una garantía.

Granada al día

Se ha señalado el día 20 de Octubre próximo para que tengan lugar en las alcaldías respectivas las subastas de los aprovechamientos de los montes denominados «Terrenos Comunes», en Almegíjar; «Sierra Elvira», en Atarfe; «Cabalula», en Cajar; «Monte del Pueblo», en Zubia; «Monte de Zújar», en Zújar; «Atochares», en Benamaurel; «Terrenos Comunes», en Castilléjar; «Cerro del Pez», en Galera; «Cejos del llano Tejara», en Galera; «Chaparral», en Mecina Bombarón; «Cerros abajo y del Maná», en Padul; «Monte del Pueblo», en Pedro Martínez; «Monte del Pueblo», en Fregente; «Arcornocal», en Polopos, y «Sierra Elvira», en Pinos Puente.

Si no hubiese licitadores en el primer remate, se celebrará el segundo el 25 del indicado mes.

La jefatura de minas de esta provincia ha significado al Delegado de Hacienda que libre al habilitado la cantidad de 1.800 pesetas que importan los gastos ocasionados en los trabajos de demarcación de siete registros en término de Cogollos de Guadix y quince en Jérez.

—También ha acordado que se devuelva á don José Tejada Aranda la cantidad que depositó para atender á los gastos de demarcación de una mina.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia desea conocer el domicilio de doña Dolores Agustín Martínez, viuda del médico don Mariano Almazora, para entregarle un documento de interés.

Ha sido nombrada maestra interina de Alcolea doña Virtudes López Mora.

Por real orden del ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que los españoles nacidos en las antiguas provincias y territorios de Ultramar que hayan venido ó vengán á fijar su residencia en España después de cumplida la edad que señala el artículo 27 de la ley de reclutamiento vigente, no serán incluidos en alistamiento alguno, y quedarán, por consiguiente, dispensados del servicio de las armas.

Para el alistamiento de los que hayan venido ó vengán á la antigua metrópoli antes de cumplir dicha edad, registrarán las reales ordenes de 14 de Noviembre de 1888 y 31 de Mayo último.

Se ha adquirido con destino al hospital de San Juan de Dios, 200 colchones, 200 sábanas, 100 servilletas, toallas y camisas para los enfermos que ingresan en mal estado de ropa blanca.

—El decano de cirugía, Dr. D. Enrique Pérez Andrés, ha donado 16 colchas para las camas de la sala de heridos de San José.

La Tesorería de Hacienda ha dispuesto que se proceda al cobro del plazo voluntario de contribuciones en Albolote Alfacar, Armilla, Cajar, Cenes, Cullar Vega, Churrriana, Dúdar, Guejar Sierra, Gor, Huétor Vega, Huétor Santillán, Jón, Maracena, Monachil, Nivar, Ogíjares, Pinos Genil, Padul, Pulianas, Pulianillas, Peligros, Viznar y Zubia, los días 25 al 30 del corriente.

Don Rafael del Rosal y Vázquez de Mondragón, ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras con el nombre de «Siempre viva» y otras 12 con el de «Bnena vista», en término de Loja.

Los mayordomos de la hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, han invitado al Gobernador para que concurra á la procesión que tendrá lugar el día 16 del corriente.

El Gobernador ha cursado al ministro de Agricultura Industria y Comercio y Obras públicas un proyecto presentado por D. Juan Roldán González, en nombre de la sociedad Schucider y compañía, en solicitud de que se le conceda autorización para hacer una pequeña desviación en el trozo 1.º, sección 4.ª de la carretera de Málaga á Almería.

Se le han concedido quince días de licencia al juez de instrucción de Alhama, D. José María Fernández.

El alcalde de Iznalloz ha enviado al Gobierno civil el reparto extraordinario de consumos para que se le preste aprobación.

Los cognacs de Francisco Cala y C.^a son hoy solicitados por los inteligentes.

EUGENIO LEBÓN Y COMP. — FÁBRICAS DE GRANADA

GAS.
Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros.
Con el mechero Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día.
La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme.
El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde.
Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas.
Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el máximo de economía.
Para más detalles, diríjase a las oficinas, en la misma fábrica.
Centro de avisos y venta de aparatos, Aera del Casino 35.

ELECTRICIDAD.
Con el uso racional de los contadores de energía, hasta el consumo de lo que quiere, teniendo en cuenta, luego le convengan para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico.
Instalaciones, aparatos y lámparas a precios económicos.
Para casos especiales, lámparas fijas y contadas por un tanto mensual. Las instalaciones en estas condiciones, las pone la empresa por su cuenta, no teniendo el consumidor que hacer más desembolso que el importe del aparato, cristalería, lámpara y portalámparas.
Servicio completo y seguro del anochecer al amanecer.

Huelga de zapateros.

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.
El fabricante don José Guijarro, después de visitar al Ilmo. Sr. Presidente de la Junta local de prisiones, invitó a la comisión de los operarios declarados en huelga y abiertamente les manifestó que había recibido permiso de dicha autoridad para que pidiera auxilio al señor Gobernador para conducir trabajo al presidio, y por tanto desafiaba al gremio entero a que lo estorbaba.
Están comprendidas las patrañas y enredos de que viene valiéndose el referido Sr. Guijarro para imponer la sana conducta de los honrados obreros en mal concepto con las autoridades a fin de conseguir sus planes.
Ha sido demandado a juicio de conciliación que se celebrará el día de mañana para que abone a los operarios los daños y perjuicios que con la huelga por él provocada les ha originado.
Después de la reunión de esta noche se dará a luz la hoja suelta que los huelguistas dan al público y pone de relieve la conducta del Sr. Guijarro.
Granada 13 Septiembre 1900.—El secretario de la huelga, Antonio Naranjo.

y generoso, azúcar, bizcochos, chocolate, cerveza, huevos, jabón común, jamón, leche de cabra, manteca, pastas, patatas, queso y velas esmeralda, con destino al hospital militar.

Don Ignacio Sánchez Venegas ha solicitado del Gobernador permiso para continuar iluminando las aguas de la concesión otorgada a D. Benigno Sifigüesa, en término de Baza.

Han sido nombrados auxiliares para el cobro de cédulas personales en esta capital, D. Francisco Ruiz Avila, D. José Serrano y D. José Garrido Jordán.

Se le ha concedido autorización al alcalde de Cádiz para que se celebre en dicho pueblo la novillada anunciada para el día siete de Octubre próximo.

El Gobernador ha autorizado el presupuesto adicional al ordinario formado por el ayuntamiento de Alicún de Ortega.

Por el Gobierno civil de esta provincia se ha prevenido al alcalde de Dólar, que si inmediatamente no cumple un servicio que se le tiene interesado se le impondrá multa.

Pólvora en salvas.

En 4.000 se calcula el número de cañonazos disparados en los puertos de Galicia solamente, amén de otros ruidos de menor cuantía, como bombas, cohetes, etc.

Cada tiro de estos cuesta, por lo menos, 60 u 80 pesetas, de modo que sólo en Galicia se han gastado unos 56.000 duros en hacer ruido inútilmente.

Por economías de menor utilidad se han levantado en las Cámaras terribles tormentas y pronunciado discursos larguísimo y elocuentes.

Unos cuantos miles de duros que de cualquier modo que se empleasen, lo serían mejor que de éste.
Mucho ruido y pocas nueces.

Sucesos locales.

En la casa de socorro le fueron curadas anoche a las siete varias contusiones en la cara y en la cabeza a Sebastián García Pérez, que se las infirió el conocido por Ramón el Lavandero.

—Antonio Remacho Pancorbo *El Oveja* escandalizó ayer en la calle de la Duquesa y fué conducido al arresto.

Por creerlo de interés copiamos de *El Baluarte de Sevilla*:
«Continúan haciéndose contratos de orujo de la molinda venidera a tipos verdaderamente fabulosos, entregando los compradores algunas cantidades en señal siendo muchos también los hacendados que se han negado a vender el orujo, exponiendo las razones siguientes: el vender los orujos significa hacer los hacendados la competencia en los mercados extranjeros con sus mismos aceites, pues el año anterior se embarcó bastante orujo para Marsella y otros puntos de fuera de España, y a más la mucha cantidad que se vende para las fabricas de la península.

«Insisten varios hacendados en que debían reunirse todos para acordar la quema del orujo y no venderlo, pues de ese modo creen que alcanzarían los aceites el precio que en realidad les correspondiese, recomensando con ello la pérdida causada en el orujo, entendiéndose los hacendados que saldrían gananciosos con esta medida.»

Siguiendo la piadosa costumbre de años anteriores, los vecinos de la Plaza Nueva costearán unos juegos de pirotección que se dispararán al paso de la procesión de Nuestra Señora de las Angustias el próximo domingo.

La comisión nombrada al efecto, compuesta de los Sres. D. José Martínez Rojo, D. Vicente Peregrin, D. Antonio Montosa, D. Juan José Márquez, D. Abelardo Guindo y D. Luis Martínez, recaudó en el día de ayer las siguientes cantidades:

Don José Rosales Ruiz, 10 pesetas; una devota, 10; don Miguel Páramo, 1; D. Eugenio Pons, 0'25; don Rafael López, 1; don Vicente Cortés, 2; don Rafael Puche Arista, 0'50; un devoto, 0'50; don Manuel Vidal, 0'25; don Rafael Faenel, 0'50; don Joaquín Barrio, 0'50; una devota, 1; don Tomás Díez, 5; doña Carmen Fernández, 0'25; don Miguel González Perales, 0'50; don Maximino González, 0'50; don José Rodríguez Aguilera, 2; don Francisco Teva, 0'25; don Manuel Arrufal, 0'50; don Cecilio Callejas, 2; doña Concepción Ruiz, 0'50; un devoto, 0'50; don Antonio Fernández, 0'50; don Manuel Alcántara, 0'50; don Vicente Arteaga, 2; Diván Ruso, 1; una devota,

0'25; don José de los Ríos, 1; don Joaquín Aguilar, 1; doña Josefa Peña, 0'25; doña Matilde Ruiz, 0'50; don Salvador Esquino, 0'50; don José Robles Pozo, 0'50; una devota, 0'50; don Francisco Santos, 1; doña Carmen Melia, 0'25; don Eloy Seán, 1; una devota, 0'25; don Francisco López Medina, 1; don Samuel Núñez, 1; señores Morales y Villatoro, 0'50; doña Micaela Noveros, 1; doña Adela Raya, 0'25; doña Amalia Alvarez, 0'25; una devota, 0'40; otra devota, 0'25; don José Mendoza, 0'50; doña Carmen Cantos, 0'50; don José Villalba, 1; doña Julia Romero, 0'50; don Juan Lorente, 0'50; don José Moya, 0'25; doña Josefa Fernández, 0'25; don Luis López Zayas, 5; don Enrique Linares, 1; don Miguel Sánchez, 0'45; doña Josefa Fernández, 0'50; don José Sedeño, 1; don Ricardo Ferrer, 2; don Ramón Mateos, 0'25; don Sacramento Cañizares, 0'25; don Antonio López Sánchez, 0'50; don Salvador Carrillo, 5; doña María Fernández, 0'25; don José González, 1; don José Fernández, 0'50.
(Se continuará.)

El depositario de los fondos que se recaudan, es D. Francisco Fernández López.

Habilidad china

Hé aquí una fórmula de carta que podrá servir de modelo a los directores de periódicos españoles que a veces no saben cómo negarse a insertar trabajos muy malos, pero de autores de influencia.

La carta es del director de un periódico chino a un literato devolviéndole su artículo:

«Glorioso hermano del sol y de la luna. Mira a tu esclavo que se arroja a tus pies e implora tu gracia. Quedamos maravillados al leer tu manuscrito. Jaramos por las cenizas de nuestros abuelos que jamás hemos leído cosa tan superior. Pero si lo hubiéramos publicado, el emperador nos habría ordenado que jamás publicásemos artículos peores. Y para encontrar una cosa parecida a la tuya, hubiéramos tenido que esperar diez mil años. Hé aquí por qué te devuelvo el artículo con un millón de excusas. Mira mi mano que tiembla a tus pies.

Tu humildísimo esclavo,
Li Fo Tche.»

Después de esta carta ¿otra parecida, ¿quién va a quedar resentido porque no le publiquen un artículo?

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba.—Jefe de día, don Francisco Carmona teniente coronel de Vitoria.—Imaginaría, don Rafael Lachambé, teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, cuarto capitán de Vitoria, don Ramón Alonso Ocón.—Plantón en el Gobierno Militar, Vitoria.—Plantón en el Parque Artillería—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

Anuncio.

El día 3 de Octubre próximo, a las doce de su mañana, se subastarán varios efectos de montura en el cuartel de la plaza de la Universidad núm. 2. Pueden verse en dicho cuartel de ocho a once de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

No solo en España, sino en América e Inglaterra, se ha generalizado un tratamiento, con el que se curan, aunque sean crónicas, las enfermedades del estómago e intestinos, el dolor, las afecciones, vómitos, diarreas en niños y adultos, dispepsias, úlcera del estómago, neurastenia gástrica y catarros intestinales. Muchos miles de enfermos deben su salud al uso de esta excelente medicación, que es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, poderoso tónico que abre el apetito y ayuda a las digestiones.

Notas taurinas

Nuestro colega *El Noticiero Sevillano* llegado anoche a Granada dice lo siguiente:

«Ayer llegó a Sevilla el simpático diestro Enrique Vargas, *Mimuto*, y esta mañana hemos tenido el gusto de visitarle para saber lo que había de cierto en los anuncios de que en breve abandonaría su arriesgada profesión, celebrando la corrida de despedida en la corte.

«Es ciertísimo—nos dijo—que pienso cortarme la coleta el próximo año. Gracias a Dios puedo ya vivir con algún desahogo sin matar toros, y cumplidos los compromisos contraídos, (y algunas corridas más que tengo en ajuste para la presente temporada) no admitiré nuevas proposiciones.

También es cierto que, atendiendo cariñosas invitaciones de mis amigos de la corte, me propongo, en los comienzos de la temporada taurina del año próximo, dar mi corrida de despedida en Madrid y, quizás, dar otra en Sevilla, manifestando así mis simpatías y gratitud a los dos públicos que más estimo.

«Mi afición a los toros no puede llevarme hasta sacrificar la salud de mi esposa y la tranquilidad de mi casa, en constante alarma cada tarde que toreo.»

«El ganado de Flores, lidiado el día 12 en la plaza de Albacete, fué bueno, matando cinco caballos. *Gallito* y *Algabeño chico*, cumplieron bien.

De teatros.

En el teatro del Parque de Málaga se celebró anteanoche el beneficio del notable actor don Julio Nadal. Este fué muy aplaudido y recibió infinidad de regalos.

—Ha marchado a Valencia el barítono Sr. Reforzo, contratado para trabajar en uno de los teatros de aquella capital.

—De una entrevista celebrada por un reporter madrileño con el director de la compañía que actuará el próximo invierno en el teatro de Eslava de la corte, entresacamos las siguientes notas:

Entre otras obras tiene la empresa en cartera *El fondo del baul*, de Jackson Veyan, para la cual está pintando varias decoraciones Muriel; una zarzuela de Abati y Mario, con música de Chapí, titulada *El tesoro del Estómago*; otra de Eusebio Sierra y el maestro Torregrosa; *La Tierra*, primera producción teatral del señor Alcorcuera; *Los Pelones* de Paso y Alvarez y Chapí; *Las mañas del Retiro* de Fernández Shaw y Fiacro Irayoz, música del maestro Vives, y cuatro ó cinco más, todavía «en confección», de los cuales son autores Arniches y Lucio, Julián Romea y otros aplaudidos escritores cómicos.

En la lista de la compañía de Eslava que, como ya dijimos, dirigirá Pepe Riquelme, figuran una bellísima tiple argentina, María Luisa Labat; una hija del general Loño y la hija del conocido barítono Jaime Ripoll.

—El *Callaró*, de Génova, se ocupa en uno de sus últimos números de los triunfos obtenidos en España por Teresa Mariani, y añade que la eminente actriz ha prometido recorrer nuestra península, declamando en castellano en unión de actores españoles.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy:
Sala de vacaciones.—Civil. Loja: Don Pedro Soto Marín con la compañía de electricidad de Archidona; procuradores, Sres. Sedeño y Blanes; secretario, Sr. Caro.

HUMORADA

Un niño que está jugando junto al estanque del Retiro se cae al agua, siendo salvado por un marinero, que logra conducirlo sano y salvo a tierra.

Cuando el niño se ve en tierra dice entre sollozos:
—Muchas gracias por haberme salvado; si me llego a ahogar, ¡menuda paliza me da mi padre al llegar a casa!

D. Ruperto se precipita en casa de su amigo Antonio.
—Amigo mío!—exclama.—¿Sabes lo que me pasa?
—No.
—Mi mujer me ha abandonado, y lo que me desespera es no saber si me ha abandonado por un motivo ó por otro.
—No lo dudes, Ruperto. Te ha abandonado por otro.

La catástrofe de Linares

Ampliando las noticias telegráficas que sobre este triste suceso dimos, publicamos hoy los siguientes detalles recibidos por correo:

Las aguas, que alcanzaron desde los primeros momentos gran altura y una corriente impetuosa, invadieron la escuela de párvulos, donde unos cuarenta niños recibían lección de la profesora doña Feliciano Arévalo.

Los infelices niños, aturridos, horrorizados ante el temor de morir ahogados allí, corrieron, guiados por el instinto de conservación, en busca de la salida.

En aquellos momentos de terrible angustia se desplomaron algunas paredes de la escuela, alcanzando a varios niños, que quedaron muertos entre los escombros, rebasados por la corriente de las aguas, que ya alcanzaban considerable altura.

Otros niños que se salvaron del hundimiento, temiendo la ruina de todo el edificio, se lanzaron con resolución a luchar contra la corriente.

Su energía les abandonó bien pronto en aquella lucha insostenible, y a los pocos momentos parecían ahogados al lado de sus compañeros.

Diez cadáveres quedaron allí amontonados en un palmo de terreno, envueltos entre los escombros.

Las aguas, que habían convertido las calles del pueblo en impetuosos ríos, arrastraron algunos cadáveres, llevándolos entre muebles, ganados, ruinas de edificios, que suponen la miseria de muchos labradores.

Tres de los cadáveres no han parecido todavía, suponiéndose que la corriente los arrastró lejos del pueblo.

Además de la Escuela quedaron totalmente destruidas dos casas, perdiéndose cuanto había en ellas.

Sus moradores corrieron grave riesgo para ponerse en salvo.

Otros muchos vecinos del infortunado pueblo estuvieron también en inminente peligro de perder la vida.

Un infeliz anciano que era arrastrado por la corriente, logró asirse a una tabla, y siguió abrazado a ella largo rato hasta que de una casa le echaron el cabo de una cuerda que fué su salvación, pues esto le libró de una muerte segura.

Se han enviado auxilios desde Segovia.

BODA ORIGINAL

En Chicago se celebró no hace mucho un casamiento de un rico comerciante, el cual buscó la manera de hacerlo excéntrico.

Compró una casa en las afueras de la población, y tuvo muchos trabajadores empleados en hacer una galería subterránea, al final de la cual hizo una gran rotonda, convirtiéndola en un bonito jardín con una fuente en el centro.

Una vez verificada la ceremonia, pasó el matrimonio con todos los invitados a la casa que tenía arreglada. Llegada la hora de la comida, el novio condujo toda la comitiva al subterráneo. Los invitados quedaron sorprendidos del fantástico aspecto que presentaba. Las paredes estaban iluminadas con luz eléctrica de color terroso y salpicadas algunas bombitas de diversos colores, pareciendo con esto una galería de una mina en que las luces reflejan en los minerales.

Pasaron al jardín, en donde la sorpresa llegó al colmo. Entre las hojas de los árboles había infinidad de lucecitas verdes, y otras figuraban los frutos y flores. La comida fué servida por criados vestidos de gnomos. Al final de ella la fuente se abrió, y en lugar de agua fué un chorro espumoso Champagne el que salió, y en donde los concurrentes llenaban las copas, con lo cual en poco tiempo se pobló de monas el jardín.

MERCADOS

Castro del Rio.—Los precios corrientes en este mercado son los siguientes:
Trigo, a 12'50 pesetas fanega; cebada, a 6'75; habas, a 10'75; escaña, a 5'50; alverjones, a 16; aceite, a 11 pesetas arroba.

Baena.—Los precios corrientes en el mercado de esta villa son como siguen:
Trigo recio, de 48 a 54 reales fanega; cebada, a 3'8; habas, a 4'6; alpiste, a 6'4; yerros, a 4'6; guijas, a 4'2; escaña, a 2'4; garbanzos duros, a 5'0; idem de agua, a 6'0; aceite, a 4'5 reales arroba; vinos, desde 24 reales en adelante.

Lucena.—Precios corrientes en este mercado durante la semana anterior:
Aceites finos, de 10'50 pesetas en adelante la arroba, según clase; idem corrientes, a 10'75; vino común, de 5 a 6; vinagres superiores, de 3'75 a 4; aguardientes anisados, de 12 a 15; trigo añejo, de 13 a 14 pesetas fanega; idem fresco, de 13 a 14; cebada fresca, de 7 a 7'50; habas frescas, a 11; garbanzos regulares, de 12'50 en adelante: carne de vaca, de 1'90 a 1'95 pesetas el kilo; idem de cabra a 1'40.

Farmacia. Por no poder atenderla su dueño a causa de su avanzada edad, se vende ó arrienda la antigua y acreditada Botica de San Gregorio, propiedad de D. José Salcedo.
Para tratar, dirigirse a don José García Duarte, Zacatín 109, Botica.

Después de la cura el pago

Es cosa cómoda para todos y asegura a los enfermos la tan anhelada salud. Para más detalles véase en 4.ª página *Milagrosos confites ó Inyección anti-veneros y Eoob anti-sifítico COSTANZI.*

A LOS BACHILLERES

Preparación completa para el examen de ingreso en las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras, Medicina, Ciencias y Farmacia.

Ingreso en la Escuela Superior de Comercio y en el Instituto de Granada en la **ACADEMIA POLITÉCNICA** Hospital de Santa Ana, núm. 12.
Pídanse reglamentos.

Correo de anoche

Dramas de familia.
Bailén 10.—A las diez de la noche de ayer mataron en la calle de los Baños, de dos puñaladas, a José Hernández Córdoba, alfarrero, de treinta y ocho años.
El agresor era su cuñado, Antonio Castro Sánchez.
El desgraciado Hernández fué a morir a la puerta de su casa, en brazos de su mujer. Deja una hija.
El agresor es arriero, casado y de la misma edad.
Presentóse voluntariamente en la carcel, sin duda huyendo de los hermanos del muerto.
Está convicto y confeso.

El ciclón de Texas.

Telegrafían de New-York detalles del terrible ciclón de Texas.
En una casa de tres pisos de Galvestón perecieron cincuenta personas.
Se ha hundido el hospital de Santa María aplastando a centenares de víctimas.
Han quedado inutilizados los depósitos de agua.
Las calles están inundadas a una altura de tres metros.
El ministerio de la Guerra ha ordenado el envío de 10.000 tiendas y 50.000 raciones.
A Galvestón van destinadas 4.660.
Empieza a sentirse el hambre.
Se han ahogado y desaparecidos 200 personas.
Al intentar cien soldados socorrer a las víctimas de Homton perecieron.

El duque de Tetuán

El duque de Tetuán ha reiterado la actitud observada desde la muerte de Cánovas frente al señor Silvea.
Dice que lo combatirá en el Parlamento.

Añade que es justo que Silvea se preocupe de hacer Marina.
Respecto a la prórroga de los ferrocarriles dice que antes de ellos debe exponerse sus ventajas.
Cree que ha sido una suerte que nada ocurra en el viaje régio.

Tristes escenas

En Galveston los vagabundos aprovechando la confusión, se entregaron al pillaje entre las ruinas.

El cieno amenaza producir una epidemia. Mueren varios de hambre y sedientos. Es probable que la ciudad sea abandonada.

Detenición importante.

A instancias de la policía francesa ha sido detenido en San Sebastián un sospechoso procedente de América, encontrándosele un traje de cura y un documento cuidadosamente oculto con instrucciones graves relacionadas con el presidente de la República francesa.

El asunto franco-marroquí

Dicen de Tanger que en vista de la actitud de Francia el gobierno sisheriano enviará una embajada a las costas de Europa para pedir se celebre una conferencia internacional que resuelva el asunto franco-marroquí.

La avería del «Balboa»

Dicen de San Sebastián que la avería en el «Balboa» ocurrió a las doce horas de zarpar del Ferrol, sufriendo desperfectos en la válvula. Le auxilió el «Urania» facilitándole los elementos para repararla.

No se confirma

Dicen de Londres que no está confirmado el atentado contra Mac-Kinley.

Reunión política

Se asegura que en una fecha próxima se reunirán en San Sebastián los señores Silvela, Dato, Martínez Campos y Pidal celebrando una conferencia dedicada a puntualizar los asuntos políticos.

Sesiones terminadas

En Roma han terminado las sesiones del Congreso socialista tomándose varios acuerdos referentes a la organización del partido en Italia.

Medidas sanitarias

Barcelona.—La prensa pide al Gobierno que los buques procedentes de países en que se hayan presentado casos de la bubónica, sean sometidos a la observación rigurosa de las prácticas sanitarias, para evitar el contagio.

Declaraciones de Martínez Campos

San Sebastián.—Recientemente ha hecho declaraciones el general Martínez Campos. Después de manifestar que su falta de salud le impide ocuparse con asiduidad de la política, se mostró mal impresionado de la marcha del Gobierno, insistiendo en que el puesto que ocupa en la alta Cámara no le liga con los gobernantes.

Martínez Campos se manifiesta conforme con las últimas declaraciones del duque de Tetuán. Coméntase que hallándose el general jugando al tresillo con varios amigos, uno le preguntó si en otoño se calafatearía el gobierno, contestando el primero que este barco no admite calafateo alguno porque se marcha muy deprisa.

Dos heridos

Barcelona.—Un conductor de ómnibus, que fué despedido por el inspector por faltas cometidas en el servicio, le disparó dos tiros de revólver, ocasionando alarmas y carreras. El agresor fué capturado, resultando ambos heridos.

Crisis algodonera

Londres.—La crisis algodonera ha recibido un nuevo golpe con motivo del desastre de Galveston, donde se ha perdido medio millón de balas de materia textil.

Conferencia internacional

Tánger.—El gobierno marroquí enviará una embajada extraordinaria a Europa, para pedir la celebración de una conferencia internacional que resuelva los asuntos pendientes entre Francia y Marruecos.

Siguen las matanzas

Londres.—Las últimas noticias que se reciben de China comunican que continúan las matanzas de cristianos. Los funcionarios más influyentes excitán a la emperatriz a que expulse a los extranjeros.

Inspección a un Instituto

Castellón.—Procedente de Valencia ha llegado el rector de la Universidad para girar a este Instituto la visita de inspección que fué ordenada por el Sr. García Alix. Dicese que el director del Instituto dimitará.

A la Exposición de París

Puede irse costeado hasta por 330 ptas. Véase anuncio 4.ª plana

POR TELEGRAMA

(De nuestra redacción en la Corte.)

LA BOLSA

Madrid 13

Table with 2 columns: Item and Price. Interior 73 15, Exterior 80 00, Amortizable 82 00, Amortizable moderno 92 65, Cubas 1886 88 40, Cubas 1890 72 65, Acciones del Banco 508 00, Tabacalera 409 50, Aduanas 000 00, Filipinas 00 00

Cambios.

Table with 2 columns: Item and Price. Francos 30 20, Libras 32 74

Desanimación

Madrid 13 (7'35 n.)

Existe completa falta de noticias de interés. En los círculos políticos reina gran desanimación.—Guerra.

Castigo a la rapiña

Madrid 13 (7'35 n.)

Telegrafían de Nueva York, que en Galveston estado de Texas, han sido fusilados 43 negros que llevaban encima numerosos objetos robados de entre los escombros y los cadáveres producidos por la inundación.

Uno de los negros a quienes se fusiló, llevaba en un bolsillo al ser capturado, 25 dedos cortados a otros tantos cadáveres, en los que iban sortijas.

Este rigor ha contenido algo a la población negra que se había entregado al más horroroso saqueo.—Guerra

Preparativos en la Coruña

Madrid 13 (7'35 n.)

Telegramas de la Coruña, dan cuenta de estar verificando importantes preparativos para hacer al Sr. Romero Robledo un recibimiento digno y que demuestre las numerosas fuerzas de sus correligionarios y las grandes simpatías que goza en aquel país.

El Sr. Romero Robledo llegará a la Coruña a primeros de Noviembre próximo. Se asegura que pronunciará un discurso de gran resonancia, en el que hará im-

portantes y sensacionales declaraciones políticas.—Guerra.

La huelga de Barcelona

Madrid 13 (7'35 n.)

Continúan en el mismo estado las huelgas de diferentes gremios en la capital de Cataluña.

Solamente en la de obreros mecánicos se están haciendo grandes trabajos, con objeto de selccionarla, y aunque se está en vías de conseguirlo, nada se ha logrado aún en definitiva.—Guerra.

Incendio

Madrid 13 (7'35 n.)

En un pueblo del Canadá se ha declarado un violento incendio que ha reducido a cenizas las tres cuartas partes de todos los edificios.

También ha causado algunas desgracias personales.—Guerra.

Huelga en Londres

Madrid 13 (7'35 n.)

Telegrafían de Londres que la sociedad de trabajadores de las minas de antracita ha acordado se declare la huelga general. En la mayoría de las minas, los trabajos se han paralizado ya, esperándose que en las restantes se secunde la huelga.

Sin embargo, se cree que ésta no será duradera, porque los dueños de las explotaciones mineras accederán a lo reclamado por los obreros.—Guerra.

Más declaraciones de Silvela

Madrid 13 (7'35 n.)

El Sr. Silvela, además de las declaraciones que le telegrafió ayer, ha hecho hoy las siguientes:

Dice que el viaje de los reyes a Andalucía, no tendrá lugar durante la primavera como se había dicho, sino en el otoño del año venidero; esto, en caso de que no ocurra novedad alguna que modifique el acuerdo.

Esta determinación obedece a que durante la primavera, las cortes estarán abiertas.

Insistió el señor Silvela en que por ahora no se tratará en las Cámaras la cuestión de la boda de la princesa de Asturias con el hijo de los condes de Caserta.—Guerra.

Presidencia del Congreso

Madrid 13 (7'35 n.)

Aún no está resuelto si el Congreso lo presidirá don Alejandro Pidal, que insiste en retirarse, aunque afirma que no tiene motivo alguno de disgusto con el Gobierno.

Esta cuestión quedará solucionada en una reunión que se celebrará en breve en San Sebastián, y a la que asistirán los señores Silvela, Martínez Campos y Dato.—Guerra.

BANCO HISPANO COLONIAL

Conversión de las Deudas coloniales.

Anuncio

Dispuesta por la Ley de 27 de Marzo último la Conversión en Deuda perpetua interior al 4 por 100 de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisiones de 1886 y de 1890 y de las Obligaciones Hipotecarias del Tesoro de Filipinas, series A y B, se ha señalado por Real Decreto de 13 de Julio último la fecha de 1.º de Octubre próximo, para dar principio a las operaciones de Conversión.

La Conversión será voluntaria y se realizará a la par en renta ó sea conservando a los acreedores el rendimiento in-

terro que por sus actuales títulos les reconoció la Ley de 2 de Agosto de 1899.

En su virtud, los tipos de canje, serán los siguientes:

Los Billetes Hipotecarios de Cuba, emisión de 1886, recibirán por cada 100 pesetas nominales, 120 pesetas, también nominales, en 4 por 100 perpetuo interior.

Los Billetes Hipotecarios de Cuba de 1890, se canjearán a la par ó sea entregándose en 4 por 100 perpetuo interior, el mismo capital nominal que representan los Billetes.

Las Obligaciones Hipotecarias del Tesoro de Filipinas serie A y serie B iguales, números 93.749 a 150.000, por cada 100 pesetas nominales recibirán 127'50 pesetas, también nominales, de 4 por 100 perpetuo interior.

Las Obligaciones Hipotecarias del Tesoro de Filipinas, serie B, se permutarán, dando por cada 100 pesetas nominales, 83'25 pesetas nominales, del 4 por 100 perpetuo interior.

Encargado este Banco de llevar a efecto la Conversión de las mencionadas Deudas, hace público, para conocimiento de los interesados, atemperándose a lo dispuesto en la Instrucción de 13 de Julio último, que se efectuará con arreglo a las siguientes formalidades:

1.º La presentación de los títulos podrá hacerse desde el día 1.º de Octubre próximo en adelante.

2.º Así los Billetes Hipotecarios de Cuba como las Obligaciones de Filipinas, deben presentarse con endoso, suscrito por los presentadores, en esta forma: «Al Banco Hispano Colonial para su conversión.» (Art.º 28.º de la Instrucción.)

3.º Los Billetes Hipotecarios de Cuba llevarán adherido el cupón que vence en 1.º de Enero de 1901 y siguientes.

4.º Las Obligaciones Hipotecarias de Filipinas el cupón de 1.º de Febrero de 1901 y siguientes.

Con los títulos de las Obligaciones de Filipinas, y en factura separada, se presentarán los cupones de vencimiento de 1.º de Noviembre de este año, ó sea el 13, para hacer efectivo, en 1.º de Noviembre, los dos tercios de su importe, toda vez que las Carpetas que se dan por conversión, llevarán la fecha de 1.º de Octubre de este año y cupón de 1.º de Enero de 1901.

5.º Los interesados deberán llenar la factura que se les facilitará en todos los Establecimientos encargados de la Conversión, debiendo consignarse el nombre y los dos apellidos del presentador. (Artículo 27 de la Instrucción.)

6.º Comprobada la factura con los valores, se taladrarán éstos a presencia de los interesados.

7.º A cada interesado se le entregará un recibo talonario, en el que se consigne el importe nominal de los valores que haya presentado a la Conversión, cuyo resguardo servirá para recoger los títulos de 4 por 100 interior, cuando se avise. (Art.º 14 de la Instrucción.)

8.º El Banco cuidará de pedir inmediatamente a la Dirección general de la Deuda pública las Carpetas provisionales que sean precisas para entregar a los interesados y así que las reciba del expresado Centro, se anunciará para que puedan recogerlas.

Con las Carpetas provisionales se entregará el Certificado que determina el Art. 7.º de la Ley. (Artículos 33, 34 y 35 de la Instrucción.)

9.º Autorizándose por el Art.º 6.º de la Ley y 10.º de la instrucción la acumulación de títulos en la proporción que cada interesado estime conveniente, se consignará al dorso de cada factura, el número de títulos por Series, de los que deseen recibir en equivalencia de los presentados.

10.º La entrega de las Carpetas provisionales, de los residuos y de los Certificados, se efectuará suscribiendo en el Resguardo el recibí de conformidad, como cancelación de la operación.

Las horas de despacho para estas operaciones serán de once de la mañana a

dos de la tarde, todos los dias no feriados en casa de los señores Representantes Hijos de J. Agrela.

Para la actual temporada

Desde hoy grandes rebajas, grandes saldos. Géneros para trajes de caballero muy buenos a mitad de precio.

Para señoras, novedades a precios extraordinarios.

Ocasión por estos días EN «EL SOL» ZACATIN 5.

Los sombreros clases especiales

que se vendían en la SOMBRERERIA de ALHAMA, Zacatin 44, desde hoy vendense en la Sucursal Reyes Católicos, número 26, interin se hacen las obras en el nuevo local Reyes Católicos, núm

Se alquilan

unos bajos con salto de agua fuerza cuatro caballos, propio todo para cualquier industria. Razón, el administrador don Fernando García, Santa Pauls 31.

FUEGOS ARTIFICIALES

Primer taller de Granada, se hace desde la pieza más modesta hasta el mas lujoso castillo.

También se encarga esta casa de otra fiabilidad de festejos como iluminaciones a la veneciana, elevación de globos y fantoches y otros muchos; es muy conveniente para los ayuntamientos y hermandades, porque una sola persona ajustan todos los festejos resultando de esta forma bastante mas economico. Todos los encargos a Benito Moreno Peña, Pescadería, Granada.

SAN LEOPOLDO FABRICA DE HIELO

(TELÉFONO 218.) Servicio permanente, a domicilio y fuera de la capital, todo el año. Elaboración con agua esterilizada. Especialidad en hielo para enfermos. Se hielan «rutas.» PUNTOS DE VENTA: En el despacho de la fabrica, Alcantarilla, 6, y en los bajos del Hotel Victoria. Precios: Hielo corriente, un kilo 25 céntimos.—Medio kilo, 15 céntimos.—De enfermos, doble precio.

Fábrica de espejos de Antonio Fernández

San Miguel Baja núm. 3, Granada Lunas superiores de Saint Gobain.—Lunas en blanco y de espejo biseladas de todos tamaños y figuras, grabados al ácido ó iniciales, escudos, coronas y decorados de todas clases.—Lunas en blanco biseladas para carruajes.—Lunas alemanas 1.ª clase plateadas.—Cristales estrados gruesos 7 milímetros para tregaluces.—Cristales impresos de varios dibujos y colores.—Baldos de cristal para pisos 2 centímetros de grueso.—Cristales planos franceses clase especial.—Tal eres de azogar y p alear toda clase de lunas, y se reparan toda clase de defectos como manchas y arañazos.

Se venden

por la mitad de su valor cinco grandes puertas de calle y otras de cristales muy buenas y con buenos gruesos. Almacenes, «San Ignacio», Mesones, 102.

Traspaso.

Por tenerse que dedicar a otros negocios, traspasa su dueño el establecimiento de comestibles de la Placeta del Realejo número 18.—En la misma casa darán razón.

Se vende

una gran estantería, un mostrador de once metros de largo y pupitre grande, todo nuevo, de madera pino de Flandes 3ª primera, propio para un gran almacén de tejidos, ferreteria ó cosa análoga. Darán razón en la fábrica de baules «La Madrileña», Alhóndiga, 10.

La virgen viuda

(Continuación de «La Bella Julia»)

Julia, naturaleza extraña, aristocrática en el fondo por la sangre de su padre el conde de Esparre... de Julia, a quien aquel asesino cubierto de sangre solo le inspiraba ya repugnancia y asco! Era de día cuando Próspero se desesperó. Al abrir los ojos vio a Julia inclinada hacia él sonriéndole cariñosamente. —Aun lo necesito—se decía,—y es preciso que nada sospeche.

XV

El tutor de Juana

Hemos dicho que M. Didier de la Tour se había quedado en el hotel después de la partida de Roberto y Juana, arrestados y conducidos separadamente bajo la terrible acusación que ya conocemos. El arresto de la joven condesa había producido gran trastorno en la casa entre los criados del conde y sumido a Andrea y a su madre en una especie de estúpida desesperación. Conociendo, como conocían, el amor de Juana por Roberto, ambas sospechaban que el doctor había cometido el cri-

men, aunque ni la una ni la otra, sobre todo Andrea, se confesasen a ellas mismas la horrible sospecha que atormentaba su espíritu a la manera de una repugnante pesadilla. En cuanto al arresto de Roberto, había pasado desapercibido, y nadie sabía en la casa que este último había seguido sin resistencia a los agentes después del primer movimiento de sorpresa y de protestas que hemos dicho. Es que Roberto no quería que su madre se enterase de nada de lo que pasaba. Pocos instantes después de la partida de los dos acusados, las señoras de Beaumont se habían retirado a sus habitaciones. La señora viuda Dauray, por orden del juez fué llevada a su casa en un carruaje. —No os inquietéis, señora,—le había dicho el procurador de la república, que no podía dejar de sentir una viva simpatía y una gran piedad por la noble mujer;—no os inquietéis si no veis a vuestro hijo esta noche. Tendrá mucha ocupación a consecuencia del trágico suceso que acaba de pasar aquí. Dejémosla algunas horas de reposo y de felicidad,—pensaba.—Demasiado pronto conocerá la abominable verdad! Y se retiró también, dejando a M. Didier de la Tour que tomase las últimas medidas. El juez de instrucción ponía en este asunto no solo el celo de un magistrado concienzudo decidido a cumplir sus penosos deberes, sino tambien con la pa-

sión de un amigo deseoso de vengar la muerte de su amigo. Aunque fuese ya de día, no pensaba salir del hotel, vigilando él mismo la colocación de los sellos, recorriendo las piezas y el jardín, visitando los menores rincones, impregnándose, por decirlo así, del estado de los lugares, interrogando a Alejandro, dándole sus órdenes relativas a las formalidades que había que cumplir, y confiándole el cuidado de hacer preparar los obsequios funerales de la víctima. En fin, seguro de no haber descuidado ningún detalle, sintiéndose ya fatigado, se decidió a abandonar el teatro del crimen, y a volver a su casa a descansar algún tanto de sus trabajos. Eran las nueve de de la mañana. En el momento en que salía del hotel, se encontró con M. Ferté y su esposa, que se apeaban de un coche. El notario tenía un rostro de circunstancias, ese rostro banalmente satisfecho de un tutor que va a ver a su recién casada pupila. En cuanto a Mad. Ferté, conservaba su aire sumiso y un poco triste habitualmente, con una ligera tinta de inquietud. Es que la mujer, en estos casos es menos fácil de engañar y de menos fácil composición que un hombre. Veía más claro en los corazones; comprendía lo que el matrimonio puede tener de cruel y hasta de repugnante para la mujer que no ama. Y allí donde un hombre no ve más que el triunfo y la satisfacción, la mu-

jer sabe lo que puede haber de angustia, de heridas y de desgracia eterna para otra mujer. —¡Mi buen señor Didier de la Tour!—exclamó M. Ferté tendiendo la mano al juez de instrucción.—¿Cómo tan temprano aquí? Esto es lo que se llama un buen amigo! ¡Habeis venido a visitar a los recién casados para almorzar con ellos como nosotros? M. de la Tour estrechó la mano que se le tendía, diciendo con grave acento: —Mucho me alegro de veros, señor Ferté... Casualmente necesitaba hablaros y pensaba mandaros llamar. Tened la bondad de seguirme lo mismo que vuestra señora. El notario y su mujer, un poco sorprendidos de la gravedad de aquel recibimiento y de la triste solemnidad del tono con que el magistrado, le había hablado, le signieron al entresuelo, del que habían salido la víspera dejándolo lleno de luces y animado por el alegre ruido de una numerosa reunión. —¿Qué sucede?—preguntó el notario cuando entraron en un saloncito,—¿y por qué motivo pensábais avisarme? —Han pasado aquí cosas muy graves desde el momento en que salisteis de este hotel. —¡Cosas graves! ¡Dios mío, me asustais! Madama Ferté había palidecido; pero guardaba silencio, habiendo sido acostumbrada por su marido a esta sumisión un poco animal, que es el sueño de los hombres medianos, cuando se trata de sus esposas legítimas.

—Más que graves... ¡terribles! —¡Terribles! —¡El conde de Noiville ha muerto!—dijo M. de la Tour con sorda voz. —¡Muerto!—repitieron marido y mujer con un terror fácil de comprender. —¡Muerto, asesinado esta noche!—añadió el magistrado. M. de Ferté se puso lívido, mientras que su mujer se dejaba caer temblando en un sillón. Por un instante el juez creyó que ambos iban a desmayarse. Poco a poco, sin embargo, el notario recobró en parte sus facultades. —¡Asesinado!... ¡esta noche!—exclamó madama Ferté haciendo un esfuerzo para levantarse.—La desgraciada debe tener necesidad de consuelo. —No os incomodéis, señora,—replicó gravemente el juez.—La señora condesa no está aquí. —¡Ah! ¡Dios mío!—exclamó el notario. Tal vez haya ido a nuestra casa y nos hemos cruzado en el camino. —No, señor,—dijo el magistrado con un tono tan singular, que el tutor, sintiendo gran inquietud, le preguntó en tono brusco y al mismo tiempo lleno de terror... —¿Pues donde está? —Ha sido arrestada. —¿Por qué?—replicó el notario, pero esta vez con menos seguridad. —¿No lo adivináis? —¿La acusan a ella? M. Didier de la Tour guardó silencio por un instante, conmovido por el rostro trastornado de su interlocutor y del

Ecós del mundo

El peligro de viajar

Hay que temerle á la ciencia, porque si bien es cierto que nos proporciona numerosas ventajas, también con sus advertencias nos tiene en perpetua alarma, y va haciéndonos imposible la vida.

Higienistas y bacteriólogos, con sus estudios y descubrimientos, nos presentan por todas partes peligros amenazadores, y va á llegar día en que casi al nacer nos sentiremos apesadumbrados conociendo las asechanzas y riesgos que en la vida nos esperan.

Teníamos ya sabios declarados adversarios del viaje en ferrocarril, porque se va incómodamente sentado, por el riesgo de un choque ó de un descarrilamiento, porque en invierno el aire de los carruajes está muy viciado, etc.

Pero esto no era bastante, y los microbios declaran que todos los coches del ferrocarril, todos los trenes, lo mismo los de gran lujo, como los de los mixtos modestísimos, resultan ser admirables estufas de cultura para los microbios, tanto que al subir á ocupar un departamento cualquiera, puede y debe abrigarse el racional temor de recoger el germen funesto de una enfermedad contagiosa, dejado en un rincón del carrua-

je por un enfermo que en él ha viajado precedentemente.

Reconocido este mal, muchas compañías ferroviarias extranjeras se preocupan en los momentos actuales en escoger medios prácticos para conciliar las necesidades de la higiene con las exigencias de los viajeros, y que en el Congreso internacional de Higiene y Demografía que acaba de celebrarse en París, se ha estudiado minuciosamente este problema, acerca del cual el doctor Baudot ha formulado una interesante Memoria, que contiene numerosas conclusiones.

Entre ellas figuran las siguientes: Prohibición á los viajeros que padezcan enfermedades contagiosas de viajar en los carruajes ordinarios. Los viajeros estarán obligados á declarar su enfermedad al jefe de la estación en que emprendan el viaje.

Organización de un servicio especial de transportes para los viajeros que padezcan afecciones contagiosas.

Preparación del interior de los vagones nuevos en forma tal que resulte fácil su limpieza y desinfección.

Creación de un servicio regional de desinfección.

Sustitución del barrido húmedo por el barrido seco.

Prohibición de escupir en el piso de los carruajes, en las salas de espera y en los andenes.

Provisión de agua potable en las estaciones, á disposición de los viajeros y del personal ambulante.

Aislamiento de los empleados que sufran enfermedades contagiosas y desinfección de sus habitaciones, ropas y objetos en ellas contenidos, una vez terminada la enfermedad.

No dudamos de que son prácticas todas estas medidas; pero también creemos que nunca se verán implantadas en nuestro país, por el desenfado de las Empresas que los explotan y la negligencia de los que pueden obligarlas á cumplir con el público.

Ya quisiéramos que el servicio se hiciera de una manera regular.

La manera de hablar

Para que nuestra conversación sea agradable y bien comprendidas nuestras ideas por la persona ó personas á quienes nos dirigimos, la pronunciación debe ser natural; ni rápida, ni lenta, ni interrumpida.

Las palabras han de deslizarse suavemente de nuestros labios de manera que todas las sílabas obtengan la atención que le es debida, sin otras interrupciones que las que exija la puntuación, ni más inflexiones que las que demanda la fiel expresión del pensamiento.

Nada más fatigoso que el orador que trunca sus frases á cada instante, se co-

me los finales de las palabras, ó se esmera en forzar la pronunciación.

De la importancia de que ésta sea perfecta sin violentarla, puede juzgarse por la diferencia entre la lectura monótona de un trozo de poesía y su recitado en el teatro. Lo que en el primer caso nos ha pasado inadvertido, en el segundo nos complace y entusiasma.

Y aún se observa mejor en las discusiones parlamentarias; en éstas, todas las ventajas están de parte del orador diestro en la expresión; aún cuando diga solamente lugares comunes, obtendrá siempre éxito superior al que alcance otro, más sabio y profundo cuya pronunciación sea defectuosa, ó que hable con mucha rapidez, ó con excesiva lentitud.

Como aquí abunda la facilidad de palabra, con esta condición natural se contenta la mayor parte de la gente, sin tener en cuenta que la oratoria es un arte, y que no es cosa tan fácil ser buen conversador.

BOLETIN RELIGIOSO

Día 13 de Septiembre.—La Exaltación de la Santa Cruz.

Jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de las Angustias. Se manifiesta á las siete y se oculta á las seis.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media.

En San Pedro, á San Francisco de Paula.

En las Angustias, á las doce, función por los señores procuradores de la Audiencia, predicando un padre jesuita.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebran misas desde las siete hasta las diez diez y media de la mañana. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y la Magdalena.

Novena.—En las Angustias, á las seis, la de Nuestra Señora, predicando el padre Ibarra, redentorista.—La de Nuestra Señora de Gracia, en su iglesia, y predica un seminarista.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Ildefonso, á las ocho; en las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito, iglesia de Santa Escolástica.

PRESTAMISTAS

En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden libros del nuevo modo para anotar los objetos pignorados.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

Ecós del día anterior.

Alhóndiga de granos

Precios y balances del trigo Sobrante de anteaer 1147 q. m. Entrada de ayer. 184 » Total existencia ayer. 1101 » Vendidos 167 » Quedan. 1134 »

Precios del trigo de ayer De 30'00 a 34'00 ptas. ql. métrico Precios de otros granos Cebada de 25'00 ps. á 27'00 q. m Habas de 27'00 » á 28'00 » Maíz de 06'00 » á 06'00 »

Estadero público Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnicería: 4 n vidio, á 2'03 pesetas el kilogramo; 0 vaca á 0'00; 2 terneros á 0'00; 52 burros, á 1'66; 0 toros á 0'00; 0 ovejas á 0'00; 9 carneros capados, á 1'66; 0 buco, á 0'00; 10 cabras, á 1'48; 38 chotos, á 1'48. 0 macho, á 0'00



MILAGROSOS CONFITES

ó INYECCIÓN ANTIVENÉREOS — COSTANZI — y ROBO ANTISIFILITICO

Miles y miles de celebridades médicas después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente en 2 ó 3 días la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica, gta militar, úlceras, flujo blanco de las mujeres, areñillas, catarro de la vejiga, escozores uretrales, calculos, retención de orina, y en 20 ó 30 días los extremismos uretrales (es- Diphacón, 435, Barcelona años, evitando as peligrasísimas sondas, no hay medicamentos mas milagrosos que los Confites ó inyección Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad sífilítica, en vista de que el lodo y el Mercurio son dañinos para la salud, na á mejor que el Robo Costanzi, pues no solo cura radicalmente a sífilis, sino que estriba los malos efectos que se puen en estas sustancias, que como es sabido causan entermece no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estas específicas mediante el trat. especial con él, admite á los neófitos el pago una vez cur. d. s. Precio de la inyección, 4 ptas. Confites antivénereos para quienes no quieran usar inyecciones 5 pt. s. Robo antisifilítico, 4 pesetas. De venta en todas las buenas Farmacias. En Granada en la Farmacia de D. Justo Oriz, n.º 3, y en la del D. Juan López Rufo y Pérez, Méndez Núñez, 32.

LA MADRILEÑA

Fábrica de baules y efectos de viaje

MANUEL GONZALEZ ALHONDIGA NUM. 10 GRANADA En esta casa recién mente instalada, encontrará el público en general todos los artículos concernientes á este ramo, como son baules de todas clases y tamaños, melés de mano y para viajeros, así como también preciosos baules de mimbre. Además se encarga es a casa de la construcción y arreglo de colcho y colchonetas. Competencia en buenas cualidades y precioo baratísimos. Grandes surtidos en efectos para bañistas. Se hacen composuras de todas clases

DE LA COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES, CAJES Y TAPIOCAS DE LA COMPANIA COLONIAL 57 EMPRESAS INDUSTRIALES Depósito general, Mayor, 18 y 20 MADRID

INTERESANTE A LOS LABRADORES

Acaba de establecerse en esta capital casa de D. Francisco Pericás Gibert, Puerta Real, un depósito de guanos, marca ARNAU, la única garantida en España y que ofrece al labrador todas las ventajas de poder triplicar sus cosechas, por contener todas las graduaciones que necesitan las diferentes clases de cultivos, por lo que tenemos el gusto de recomendar en la seguridad de un éxito satisfactorio.

SE FABRICAN LAS SIGUIENTES CLASES Número 1 para cereales y cañamos. > 2 patatas, remolachas, hortalizas y toda clase de árboles > 3 viñas.

NOTA IMPORTANTE Todos los sacos llevan su precinto con una etiqueta garantizando la dosificación de cada clase á fin de que los agricultores sepan lo que compran y con lo cual no cabe engaño alguno.

LA ACTIVIDAD

Centro Consultivo de Hacienda

VERONICA DE LA VIRGEN NUM. 10, GRANADA

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasivas y jubilaciones contra el Estado

Colegio Ibérico de San Juan de Dios

Est. acreditado centro de enseñanza, con el fin de mejor ar sus clases, se ha trasladado á la calle de la Verónica de la Virgen número 16, en donde cuenta con un magnífico local y el material necesario para el desarrollo de la enseñanza en sus distintos grados.

Con profesores idóneos y la aplicación de los sistemas más modernos que recomienda la Pedagogía, consigue el Colegio Ibérico los más grandes progresos en la educación é instrucción de la juventud, llevada siempre por lema, «el cariño para educar y jama la fuerza.»

Clases de noche para adultos de 6 á 9. VERONICA DE LA VIRGEN NUMERO 16.

NOVENAS

Hay a la venta en la imprenta de este periódico, PÁRRAGA, 5, infinidad de oraciones religiosas, setenas, tridnos y las siguientes novenas:

A Nuestra Señora de la Cabeza.—A las Benditas Animas del Purgatorio.—A Nuestra Señora de la Buena Suerte.—A Nuestra Señora del Carmen.—A Santa Rita de Casia.—A San Antonio de Padua.—A San Francisco de Asis.—A Nuestra Señora del Corazón de Jesús.

LA INTEGRIDAD

GRAN DESPACHO ALMACEN DE BEBIDAS

de FRANCISCO HERNANDEZ LOZANO

Navas, 24.—Granada.

Se venden los ricos aris: dos puros de uva, Aris Mexicana de Colón y anis Polavieja, marca de su invención y propiedad, al precio de 85 y 40 pesetas arroba, y por litros á 2'25 y 2'50 pesetas el aguardiente Ru'e superior á 22 pesetas los 18 litros y por litros á 7 reales, Cazalla los 18 litros 20 pesetas y por litros 6 reales, Castril los 18 litros 21 pesetas y por litros 7 reales, y en Aguadientes corrientes, Triple anisados refinados de 18 á 21 pesetas los 18 litros, en vinos de Valdepeñas nuevos y ranos de 30 á 38 reales arroba, de 17 lit. os, gran surtido de vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Moscatel, Cognac, y Ron de las marcas más acreditadas.

No olvidar que las botellas de anis Colón y Polavieja que no llevan la etiqueta de mi nombre y dos a ellos, son falsificadas, y se venden solamente Navas, 24, en la caserita d. Sa. Cuyetano, á la salida de Armilla, carretera de Alhama

Fábrica de cemento le to

Yaso pulverización de cortezas para curtientes

BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES

Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Proprietarios y Maestros de Obras que necesitan colocar soleras, para los muros en colores de nuestra especial fabricación.

La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones y mapas de los cortices para la mejor aplicación de sus materiales, que se mite gratis á quien lo pida.

MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2.

Grandes vinos de Champagne

de la antigua y acreditada casa

GEORGE GOULET & C.

REIMS.

PROVEEDORES EFECTIVOS

de S. M. la Reina de Inglaterra,

de S. A. R. el Principe de Gales

y de S. M. el Rey de Holanda.

Pídanse notas de precios á la Administración de LA PUBLICIDAD, PÁRRAGA, 5, GRANADA, ó á los correspondientes de este periódico en la provincia.

Cabinets de cirugía y prótesis de metal de JOSÉ CAÑADAS É HIJO 2, Alhóndiga, 2 Servicio de 2 á 12 de la mañana y de 1 á 6 de la tarde, todos los días excepto los domingos. N.º 17.—Asistencia á domicilio solo en casos extraordinarios.

JOSÉ AMOROS CONSTRUCTOR DE MÁQUINAS Zaragoza. Especialidad en turbinas.—Motores hidráulicos. Único en su clase.—Pídanse catálogos.

NOVENAS, Setenas, Quinarios, Tridnos y toda clase de oraciones religiosas, sueltas á 25 céntimos y por cientos muy baratas.

LA CASA MATÍAS LÓPEZ MADRID-ESCORIAL, fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el ext. anjero. Premiadss en cuantas exposiciones ha concurrido. De venta en todas las confiterías y ultramarinos de esta. Depósito central, MONTEA, 25.

LA CASA MEDICINA Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaqucas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Lo más eficaz del estómago, del hígado y los de la íntima circulación. Se curan libremente. Buzas bot. cas. á 2 y 5 pesetas. Se remiten por correo á todas partes. DR. MORAL S. CARLETA, 30 MADRID. En Granada, en la casa de J. Ortiz Pujadas, calle de San Juan, 12.

Viajes á la Exposición de Paris

ORGANIZADOS POR Mr. A. VINYES, DIRECTOR DE LA EXPORTACION VALENCIANA

Y LA PRENSA DE VALENCIA

Las Provincias, El Mercantil, La Correspondencia

y El Diario del Comercio, de Barcelona.

Cuatro expediciones con 177 personas se han efectuado hasta la fecha, otorgando los excursionistas certificados como el siguiente: «Los excursionistas del tercer viaje económico á París hacen público su agradecimiento al director del mismo, Sr. Vinyes, por sus atenciones y el exacto cumplimiento de las clases de enserpección, aconsejando á sus amigos que deseen visitar las maravillas de París y de la Exposición, se acojan á las ventajas de los «Viajes Económicos.» (Siguen las firmas). París 16 de Julio de 1900.

La quinta expedición se verificará el 6 de Septiembre próximo.

REUNION en las fronteras francesas de Hendaye y Cerbere el 7 Septiembre 1 tarde. Llegada á París 8 de Septiembre por la madrugada.

PRECIOS POR PESETAS

Table with 2 columns: Class and Price. 1.ª clase 550, 2.ª clase 500, 3.ª clase 430, 3.ª excepcional 330

Importante.—Las compañías de ferrocarril españolas, han establecido tarifa económica con reducción del 30 al 50 por 100 en todas las estaciones de España á las fronteras francesas de CERBERE y HENDAYE. Cada excursionista puede pedir en las mismas estaciones uno de estos billetes valederos par un mes, con facultad de detenerse en cualquiera estación de la línea española que les convenga, pero procurando llegar á Cerbere y Hendaye el 7 Septiembre antes de la una tarde.

Para suscribirse se pagan veinticinco pesetas á cuenta del importe total.

SE SUSCRIBE EN VALENCIA.—Exportación Valenciana, Lauria, 29.—En Las Provincias y en El Mercantil EN BARCELONA.—En El Diario del Comercio.

En Granada.—En LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2, triplicado.

El pago del importe total debe verificarse en cheque, valores ó letra de fácil cobro, cuatro días antes de la salida en casa de

D. Francisco Laurens hijo, banquero -Calle Rusofa, Valencia

quien á vuelta de correo mandará el correspondiente recibo y billete.

Es correspondiente del S. Llan en esta ciudad, el banquero don Enrique Santos.

SOCIEDAD GENERAL DE SEGUROS

A PRIMA FIJA

CAPITAL SOCIAL, 15.000.000 DE PESETAS

Domiciliada en Madrid: Alcalá, 68

SEGUROS

sobre la vida.—Contra incendios.—Marítimos y fluviales.—Accidentes personales y colectivos.—Rotura de cristales.—Accidentes por y á los coches.—Ganado de labor.—Cosechas heladas y pedriscos.

Esta sociedad, genuinamente española, es la primera que comprende todos los ramos del seguro.

MORRHUOL CAPSULAS SUPLENTOCAS Principio activo del aceite de Hígado de bacalao, hipotónico y activo del Dr. PIZA Primer preparador español de dicho medicamento Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Bruselas de 1895, en la Exposición Concurso de París de 1889 y en la Exposición de Suiza de 1893. El Morrhuol contiene todos los principios nutritivos del aceite de Hígado de bacalao: obtiene rápidamente el efecto de los medicamentos que en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la cascara resultan los mejores reconstituyentes hasta hoy conocidos, evita el empleo de drogas nocivas y perjudiciales, es el tratamiento de la anemia, el paludismo, la tuberculosis, la escorbuto, el raquitismo y debilidad general. No contiene el Morrhuol ninguna impureza que pueda ser nociva en la vida.—Se vende al por mayor y menor. Farmacia del autor. Párraga del Párraga, 5, BARCELONA y correspondientes de Alhondiga